

珍爱生命 杜绝违章

■ 张国秀



今年以来,公司安全形势依然严峻。究其原因,习惯性违章是一大隐患,其危害猛于虎,而这种危害常被大家忽视。违章操作已成为习惯性动作,许多人“身在险中不知险”,纠正起来难度很大。大家对作业中的危险、隐患已麻痹,丧失了对危险的警惕性,尤其是在作业过程中看到有些人为了省事违章作业,也没出事,自己就盲目效仿,久而久之形成违章的习惯。习惯性违章最可怕,就拿我的一次险肇经历来说,违章就是拿自己的生命开玩笑。那刻骨铭心的一刻始终伴随我日后作业中的点点滴滴。

那时我刚进入生产线操作磨机不久,作业现场的机器轰鸣作响使我既好奇又紧张。那天,忙碌的生产即将结束,皮带机进入空转状态,为了能早点下班,存在侥幸心理的我拿着清扫工具进入了生产现场,

就在设备运转中对成品皮带底部进行清扫,全然没有意识到危险就在身边。在我清扫皮带架下面面积灰的过程中,看到不远处还有没扫干净的白灰颗粒,就使劲地把扫帚往里探,再往里探……突然,扫帚不知怎地就被皮带卷了起来,一股巨大的外力拽着我的身体往前冲,“呀”,我尖叫一声,脑子一片空白,下意识地扔掉了扫帚,我呆呆地站在皮带走廊上,直到设备停了下来。看到扭曲、撒架的扫帚,我这才苏醒过来,冷汗淋漓。如果……我不敢想如果,拖着沉重的双腿回到休息室,看着窗台上的鲜花依然绚丽,工友们依然亲密地相互开着玩笑,一切如常,而我却在刚才的几秒钟经历了害怕、茫然、后悔、警醒,各种滋味混杂在一起,唯一让我庆幸的是肢体还完好,此时我才真正体会到生死一念间的感觉,才真正体会到习惯性

性违章的可怕,它那貌似平静的血盆大口会伺机吞噬我们的肢体和生命。从此,违章操作就是我的高压线,我绝不触碰。

习惯性违章就像披着羊皮的狼,它会给你很多诱惑,很多暂时的“方便”会随着时间的流逝影响到你的行为,让麻痹侥幸渗透到你的操作过程,让你不知不觉养成了投机取巧的作业习惯。多次的偶然终将成为必然。而这种操作隐患的长期存在必将发展成对生命安全的隐患。

千里之堤溃于蚁穴,我们一定要守护好自己的生命之堤,在标准与违规之间站稳立场,用坚定的信念、牢固的“三道防线”浇灌我们的生命之花,我们更要学会用事故教训来洗涤灵魂,学会用安全理念来呵护脆弱的生命,愿我们每个人都能防微杜渐、杜绝违章、珍爱生命。

安全——生命永恒的主旋律

■ 张武元

安全是钟
敲响着我们内心的警钟
只有时时敲响警钟
才能感受生命的精彩
生命是美丽的
但不要用鲜血和眼泪去换取
如果当鲜血直逼双目
才能唤醒我们对生命的珍视
如果当哭喊声充盈双耳
才能唤醒我们对安全的渴望
这是生命不能承受之重
这是安全不能承受之重
在消失的生命面前
任何的话语都会显得苍白无力
在痛不欲生的亲人面前
再多的悔恨都为时已晚
一个本不应有的疏忽造成了事故
一切梦想都将破灭
一切幸福都将化为乌有
请记住
人最宝贵的是生命
生命属于人的只有一次

涅槃

王旭宏摄



淘沙得金 去伪存真

■ 郭玮

钢铁市场遭遇严冬,而我们的企业亟待破冰。品种质量竞争力持续提升、降本增效工作深入开展、生产运营效率进一步提升、安全受控度与节能环保水平不断提高、企业社会责任高水平履行。

面对钢铁行业的新常态,我们要重新审视自己的工作。怎样提高产品质量、怎样降本增效、怎样提高效能、提升品牌价值,怎样把工作做优做好,怎样求精求钻。

而作为企业的一分子,我们每个人都应淘沙得金、去伪存真,努力做好自己,才能为企业的攻坚克难助力。在工作中面对困难与挑战不能停滞不前、不打退堂鼓,要怀着一颗上进心与进取心迎难而上,只有量变才能达到质变,越是瓶颈与困苦越是要打开格局,迈向新领域的关口。只要我们每一个人能都向前走一步,我们的企业才会向前。

钢铁市场遭遇冰川期,然而我们要做的就是坚定不移地助力企业渡过难关。我们不能退步,求发展、求转型是我们下一步努力去实践的方向。在工作中把握“三严三实”、在观念上求新求变。在困境中求发展,在逆流中跟紧脚步。我们自己要保持纪律性,面对奢靡不恋、面对私利不贪、面对公权不敛。恪尽职守、兢兢业业、尽责至善地将本职工作做好,形成工作原则化,形象端正化。

市场的萧条势必会触发企业的优胜劣汰,然而淘沙得金最终屹立的一定是最适应市场的企业。作为经过一次次蜕变的太钢人,我们在完善自身产品质量、优化创新的同时,每一个人都要传承老一辈太钢人的秉性,保持自身去伪存真、求真务实的工作操守,将优秀当作习惯,把“工匠”作为精神,把完美作为追求。

工匠精神的诠释

■ 叔瑞文

工匠精神,代表的是一种精益求精、精雕细琢、一丝不苟的严谨态度,高楼大厦、长江大桥、宇宙飞船给人们带来的不仅是科技的进步,更是那种科学严谨的工作态度,没有过硬的队伍,没有一颗强大的责任心,“安全、质量、效益”将无法保证。

工匠得到人们的认可,来源于他们的认真负责、独具匠心的操作,一座房子的建造,要做到精细的标准要求,各部分对接才能严丝合缝。据统计,火箭的起飞,其准备工作就要有上百名工程师的精

心检查和协作,小小的一个疏忽,就有可能造成发射失败,各行各业的工匠们用责任心诠释了价值的存在和对成功的追求。

钢铁行业在逆势中要提升核心竞争力,永葆企业之基长青,需要发挥品种质量优势,我们每一名太钢人都应该明确自己所处的内外环境,认识到自己所在岗位的作用,以强大的责任感,发扬工匠精神,勇于担当,从每一项任务做起,从每一步操作做起,改变自己,严格要求,精益求精,发挥自己岗位的价值作用,为太钢炼出每一吨好钢而努力。

蓝领创新势在必行

■ 王海涛

创新是一个国家发展的不竭动力,也是一个企业立于不败之地的重要因素。在经济下滑的大背景下,传统行业尤其是钢铁行业的形势异常严峻,身为“太钢蓝”的一员,我们需要转变观念、勇于创新才能在残酷的竞争中不被淘汰。

蓝领创新需要大家转变价值观,将自主创新作为自己的职业目标,实现对自我的重新定位;需要大家不断在岗位中学习,在现场解决各种疑难杂症,不断开拓创新;需要大家带头发挥传、帮、带的作用,发挥团体的跨岗位、跨区域、跨专业的协同协作;需要企业尊重职工的主体地位和首创精神,不断完善体制,激发职工的创新积极性,将创新融入企业的文化之中。

企业是创新的主体,职工是创新的灵魂,岗位是创新的源泉。我们需要不断打破惯性思维,不断发挥自主创新的潜能,不断完善自主创新的机制,最大限度地调动职工的创新积极性,共同迎接企业面临的挑战。

通知

鉴于双良门、新南门厂外交通现状,为有效缓解高峰期职工车辆出厂压力,经现场调研,调整新南门高峰期进出厂方式为:

10月20日起,周一至周五17:00至19:00,新南门设置双车道出厂,进新南门车辆请绕行双良门入厂。

保卫部
二〇一六年十月十七日